
 
 
 
 

ENCUESTA ESCOLAR SOBRE ADICCIONES EN EL ESTADO DE JALISCO 2009 

       

 
Índice de Tablas 

 
Pág. 

Actos Antisociales según Sexo ..................................................................................................................... 2 
Actos Antisociales por Nivel Educativo ......................................................................................................... 2 
Actos Antisociales por Consumo de Drogas ................................................................................................. 3 
Prevalencia de Relaciones Sexuales según Sexo ....................................................................................... 4 
Prevalencia de Relaciones Sexuales por Nivel Educativo ........................................................................... 5 
Edad de Inicio de Relaciones Sexuales según Sexo y Nivel Educativo ....................................................... 6 
Abuso Sexual según Sexo y Nivel Educativo ............................................................................................... 6 
Intento Suicida según Sexo .......................................................................................................................... 6 
Intento Suicida por Nivel Educativo .............................................................................................................. 6 
Actitud Antisocial según Sexo ....................................................................................................................... 7 
Actitud Antisocial por Nivel Educativo ........................................................................................................... 8 
Actitud Antisocial por Consumo de Drogas .................................................................................................. 9 
Autoestima según Sexo .............................................................................................................................. 10 
Autoestima por Nivel Educativo .................................................................................................................. 10 
Autoestima por Consumo de Drogas .......................................................................................................... 11 
Síntomas de Conducta Alimentaria de Riesgo según Sexo ....................................................................... 12 
Síntomas de Conducta Alimentaria de Riesgo por Nivel Educativo ........................................................... 13 
Conducta Alimentaria de Riesgo según Sexo ............................................................................................ 14 
Distribución del Tiempo según Sexo .......................................................................................................... 14 
Distribución del Tiempo por Nivel Educativo .............................................................................................. 14 
Disponibilidad Percibida según Sexo y por Nivel Educativo ....................................................................... 15 
Disponibilidad Percibida por Consumo de Drogas ..................................................................................... 15 
Relación Familiar por Consumo de Drogas ................................................................................................ 16 
Abuso de Drogas según Sexo y Nivel Educativo........................................................................................ 17 
Inyección con jeringas usadas según Sexo ................................................................................................ 18 
Características del Grupo de Pares según Sexo y Nivel Educativo ........................................................... 18 
Características del Grupo de Pares por Consumo de Drogas ................................................................... 18 
Posible Trastorno de Déficit de Atención (TDA) según sexo y por Nivel Educativo................................... 19 
Relación entre el TDA y el Consumo de Drogas ........................................................................................ 19 
Motivos para Asistir a la Escuela según Sexo y Nivel Educativo ............................................................... 19 
Motivos para Asistir a la Escuela por Consumo de Drogas ........................................................................ 19 
Nivel de Satisfacción Global según Sexo y Nivel Educativo ...................................................................... 20 
Nivel de Satisfacción Global por Consumo de Drogas ............................................................................... 20 
Fuentes de Apoyo según Sexo y Nivel Educativo ...................................................................................... 20 
Fuentes de Apoyo por Consumo de Drogas ............................................................................................... 21 
Razones para Abandonar los Estudios durante el Año Pasado según Sexo ............................................. 21 
Necesidades de Atención en la Población Escolar según Sexo ................................................................ 21 
Necesidades de Atención en la Población Escolar por Nivel Educativo .................................................... 21 
 



 
 
 
 

ENCUESTA ESCOLAR SOBRE ADICCIONES EN EL ESTADO DE JALISCO 2009 

       

 
Actos Antisociales según Sexo 

 

  Hombres Mujeres 
  % % 

Tomar un auto sin permiso del dueño 7.6 2.6 

Tomar dinero o cosas con valor de $50 pesos o menos que no te pertenecen 12.1 8.4 

Tomar dinero o cosas con valor de $500 pesos o más que no te pertenecen 3.7 1.7 

Forzar cerraduras para entrar a algún lugar que no sea tu casa 3.3 1.4 

Tomar mercancía de una tienda sin pagarla (sin causar daños) 8.8 3.8 

Golpear o dañar algo (objeto o propiedad) que no te pertenece 14.2 6.0 

Atacar a alguien, usando algún objeto como: arma, cuchillo, palo, navaja, etc. 5.4 1.6 

Vender drogas (como la mariguana, cocaína, etc.) 3.3 .8 

Golpear o herir a propósito a alguien, sin contar los pleitos o discusiones con 
tus hermanos/as 

9.3 5.9 

Tomar parte en riñas o peleas 18.2 7.9 

Prender fuego a propósito a objetos que no te pertenecen 7.9 2.0 

Usar un cuchillo o pistola para obtener algún objeto de otra persona 2.2 .9 

   

Actos antisociales leves 34.9 20.5 

Actos antisociales graves 10.5 4.1 

Cualquier acto antisocial 36.3 21.0 

 
Actos Antisociales por Nivel Educativo 

 

  Secundaria Bachillerato 
  % % 

Tomar un auto sin permiso del dueño 4.5 6.9 

Tomar dinero o cosas con valor de $50 pesos o menos que no te pertenecen 9.7 11.8 

Tomar dinero o cosas con valor de $500 pesos o más que no te pertenecen 2.7 2.4 

Forzar cerraduras para entrar a algún lugar que no sea tu casa 2.5 1.8 

Tomar mercancía de una tienda sin pagarla (sin causar daños) 6.1 6.4 

Golpear o dañar algo (objeto o propiedad) que no te pertenece 10.2 9.1 

Atacar a alguien, usando algún objeto como: arma, cuchillo, palo, navaja, etc. 3.8 2.3 

Vender drogas (como la mariguana, cocaína, etc.) 2.0 1.8 

Golpear o herir a propósito a alguien, sin contar los pleitos o discusiones con 
tus hermanos/as 

8.1 5.7 

Tomar parte en riñas o peleas 13.4 11.4 

Prender fuego a propósito a objetos que no te pertenecen 5.3 3.3 

Usar un cuchillo o pistola para obtener algún objeto de otra persona 1.7 .9 

   

Actos antisociales leves 27.5 27.6 

Actos antisociales graves 7.4 6.6 

Cualquier acto antisocial 28.4 28.6 
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Actos Antisociales por Consumo de Drogas 
 

  No Usuario Experimental Usuario 
  % % % 

Tomar un auto sin permiso del dueño 3.8 9.4 18.3 
Tomar dinero o cosas con valor de $50 pesos o menos que no 
te pertenecen 

8.1 18.5 26.8 

Tomar dinero o cosas con valor de $500 pesos o más que no 
te pertenecen 

1.8 4.7 13.9 

Forzar cerraduras para entrar a algún lugar que no sea tu casa 1.5 5.0 11.7 

Tomar mercancía de una tienda sin pagarla (sin causar daños) 4.3 13.7 22.5 

Golpear o dañar algo (objeto o propiedad) que no te pertenece 7.5 20.1 29.0 

Atacar a alguien, usando algún objeto como: arma, cuchillo, 
palo, navaja, etc. 

2.0 7.8 20.0 

Vender drogas (como la mariguana, cocaína, etc.) 1.1 4.0 14.9 
Golpear o herir a propósito a alguien, sin contar los pleitos o 
discusiones con tus hermanos/as 

5.5 15.2 28.2 

Tomar parte en riñas o peleas 9.6 27.4 37.6 

Prender fuego a propósito a objetos que no te pertenecen 3.5 10.5 16.1 

Usar un cuchillo o pistola para obtener algún objeto de otra 
persona 

.9 3.3 9.6 

    
Actos antisociales leves 22.5 49.3 63.4 
Actos antisociales graves 4.7 15.1 35.9 
Cualquier acto antisocial 23.4 50.2 66.1 

 



 
 
 
 

ENCUESTA ESCOLAR SOBRE ADICCIONES EN EL ESTADO DE JALISCO 2009 

       

 

Prevalencia de Relaciones Sexuales según Sexo 
 

 Hombres Mujeres 

 % % 

¿Has tenido relaciones sexuales?
1
   

Una vez 8.4 2.9 
Más de una vez 10.0 4.5 
Nunca 81.6 92.6 

En tu primera relación sexual, ¿Tú o tu pareja usaron algún método 
anticonceptivo?

2
 

64.2 71.8 

¿Cuántas veces has tenido relaciones sexuales en el último mes?   

1 - 2 veces 6.5 2.5 
3 - 4 veces 1.5 .7 
5 - 6 veces .4 .1 
7 veces o más 1.3 .7 

¿Usas anticonceptivos para evitar embarazo o evitar enfermedad, como 
SIDA?

2
 

13.8 5.3 

¿Qué método/s anticonceptivo/s usas?
2
   

Dispositivo intrauterino -- .3 
Inyecciones -- .3 
Condón/ Preservativo 98.1 86.7 
Espuma .1 -- 
Retiro .1 -- 
Ritmo .1 1.2 
Pastillas .6 7.5 
Otros .4 .2 
Pastillas de emergencia -- 1.8 
Parche  .3 1.4 
De barrera .3 -- 
Implante subdermico -- .1 
OTB (Oclusión Tubaria Bilateral) -- .5 

Razón más importante por la que no usas ningún método anticonceptivo
2
   

Porque no me gusta 11.3 10.9 
Porque no sé cómo usarlos 2.9 .8 
Porque va en contra de mi religión .8 .6 
Porque es malo para la salud 2.0 .2 
Porque no se siente lo mismo 5.3 4.5 
Porque me da pena comprarlos 3.2 3.3 
Otra 4.8 7.1 

¿Has estado embarazada o has embarazado a alguien sin habértelo 
propuesto?

2
 

1.2 .8 

¿Alguna vez has abortado o has estado de acuerdo en que tu pareja aborte?
2
 4.2 6.0 

¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de bebidas alcohólicas?
2
 30.7 22.6 

¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de alguna droga?
2
 6.3 2.5 

¿Con qué frecuencia utilizas el condón?   
El 100% de las veces 10.8 3.6 
Del 75% al 99% de las veces 2.0 .9 
Del 50% al 74% de las veces .9 .4 
Del 25% al 49% de las veces .6 .3 
Menos del 25% de las veces  .6 .7 
No uso o no usamos condón 3.4 1.3 

1=% de la población total.  
2= % de la población que ha tenido relaciones sexuales. 



 
 
 
 

ENCUESTA ESCOLAR SOBRE ADICCIONES EN EL ESTADO DE JALISCO 2009 

       

 

Prevalencia de Relaciones Sexuales por Nivel Educativo  
 

 Secundaria Bachillerato 
 % % 

¿Has tenido relaciones sexuales?
1
   

Una vez 4.7 8.8 
Más de una vez 3.5 20.3 
Nunca 91.8 70.9 

En tu primera relación sexual, ¿Tú o tu pareja usaron algún método 
anticonceptivo?

2
 

64.5 68.3 

¿Cuántas veces has tenido relaciones sexuales en el último mes?   

1 - 2 veces 3.2 9.1 
3 - 4 veces .4 3.7 
5 - 6 veces -- .9 
7 veces o más .5 2.9 

¿Usas anticonceptivos para evitar embarazo o evitar enfermedad, como 
SIDA?

2
 

6.0 22.1 

¿Qué método/s anticonceptivo/s usas?
2
   

Dispositivo intrauterino -- .2 
Inyecciones -- .2 
Condón/ Preservativo 97.4 92.6 
Espuma -- .1 
Retiro -- .1 
Ritmo -- .7 
Pastillas 1.1 3.9 
Otros -- .6 
Pastillas de emergencia 1.0 .2 
Parche  .5 .7 
De barrera -- .3 
Implante subdermico -- .1 
OTB (Oclusión Tubaria Bilateral) -- .3 

Razón más importante por la que no usas ningún método anticonceptivo
2
   

Porque no me gusta 13.1 9.4 
Porque no sé cómo usarlos 3.9 .8 
Porque va en contra de mi religión .7 .8 
Porque es malo para la salud 2.0 1.0 
Porque no se siente lo mismo 2.5 7.5 
Porque me da pena comprarlos 3.8 2.7 
Otra 5.6 5.4 

¿Has estado embarazada o has embarazado a alguien sin habértelo 
propuesto?

2
 

.6 2.2 

¿Alguna vez has abortado o has estado de acuerdo en que tu pareja aborte?
2
 5.7 3.8 

¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de bebidas alcohólicas?
2
 28.6 27.9 

¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de alguna droga?
2
 4.0 6.2 

¿Con qué frecuencia utilizas el condón?   
El 100% de las veces 4.7 16.1 
Del 75% al 99% de las veces .7 4.1 
Del 50% al 74% de las veces .3 1.9 
Del 25% al 49% de las veces .3 1.1 
Menos del 25% de las veces  .5 1.1 
No uso o no usamos condón 1.7 4.7 

1=% de la población total.  
2= % de la población que ha tenido relaciones sexuales.
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Edad de Inicio de Relaciones Sexuales según Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
  Media Media Media Media 

¿A qué edad tuviste tu primera relación sexual? 13.4 14.8 12.5 15.0 
Media obtenida de los que han tenido relaciones sexuales. 
 

Abuso Sexual según Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
  % % % % 

¿Alguna vez alguien te ha forzado o presionado a 
tener contacto sexual? 

7.1 7.6 7.3 7.7 

 

Intento Suicida según Sexo 
 

  Hombres Mujeres 
  N % N % 

¿Alguna vez, a propósito te has herido, cortado, intoxicado o 
hecho daño, con el fin de quitarte la vida? 

    

Nunca lo he hecho 207087 90.3 193001 79.4 
Lo hice 1 vez 15327 6.7 32130 13.2 
Lo hice 2 o más veces 6907 3.0 17916 7.4 

¿Qué pasó esa o esas veces que te hiciste daño?     
Solo lo pensé 7698 3.4 13277 5.5 
Estuve a punto de hacerlo 6379 2.8 19185 7.9 
Lo hice 5680 2.5 16577 6.8 
Nunca lo he hecho 207087 91.3 193001 79.7 

Cuando te hiciste daño con el fin de quitarte la vida…     
No quería morir 6828 3.1 13490 5.6 
No me importaba si vivía o moría 5470 2.5 21598 9.0 
Deseaba morir 2553 1.1 10444 4.4 
Nunca lo he hecho 208414 93.3 194248 81.0 

 

Intento Suicida por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N % N % 

¿Alguna vez, a propósito te has herido, cortado, intoxicado o 
hecho daño, con el fin de quitarte la vida? 

    

Nunca lo he hecho 307851 84.0 92237 87.0 
Lo hice 1 vez 38430 10.5 9027 8.5 
Lo hice 2 o más veces 20087 5.5 4736 4.5 

¿Qué pasó esa o esas veces que te hiciste daño?     
Solo lo pensé 16871 4.6 4104 3.9 
Estuve a punto de hacerlo 20589 5.7 4976 4.7 
Lo hice 17602 4.9 4654 4.4 
Nunca lo he hecho 307851 84.8 92237 87.0 

Cuando te hiciste daño con el fin de quitarte la vida…     
No quería morir 16683 4.7 3635 3.5 
No me importaba si vivía o moría 21351 6.0 5717 5.4 
Deseaba morir 9945 2.8 3052 2.9 
Nunca lo he hecho 309994 86.6 92668 88.2 
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Actitud Antisocial según Sexo 
 

 Hombres  Mujeres 
  N % N % 

Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi cariño     
Casi siempre 8873 3.8 7434 3.0 
A veces 34210 14.6 43457 17.6 
No 190445 81.6 196125 79.4 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra persona en vez 
de a mí 

    

Casi siempre 12850 5.5 7717 3.1 
A veces 65920 28.2 60377 24.4 
No 154646 66.3 178848 72.4 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás personas que me 
rodean 

    

Casi siempre 9259 4.0 6293 2.6 
A veces 48480 20.8 44832 18.2 
No 175332 75.2 195268 79.3 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago     
Casi siempre 16540 7.1 13580 5.5 
A veces 91943 39.6 110738 45.0 
No 123442 53.2 121508 49.4 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo algo a cambio     
Casi siempre 14230 6.2 8259 3.4 
A veces 63050 27.3 44632 18.3 
No 153646 66.5 190951 78.3 

Si me peleo con mis papás o amigos/as, pienso más en lo 
enojado que estoy que en el cariño que les tengo 

    

Casi siempre 25995 11.2 28010 11.4 
A veces 73434 31.5 86870 35.3 
No 133340 57.3 131497 53.4 

Si me peleo con alguien no me importa que castiguen a otra 
persona por eso 

    

Casi siempre 19000 8.2 10768 4.4 
A veces 57123 24.7 45544 18.5 
No 155234 67.1 189383 77.1 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se pueden volver a 
plantar 

    

Casi siempre 10563 4.5 5161 2.1 
A veces 41663 17.9 26535 10.8 
No 180224 77.5 214645 87.1 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las personas que 
me rodean 

    

Casi siempre 10817 4.6 7162 2.9 
A veces 37052 15.9 34648 14.1 
No 185327 79.5 204718 83.0 
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Actitud Antisocial por Nivel Educativo 
 

 Secundaria Bachillerato 
  N % N % 

Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi cariño     
Casi siempre 13318 3.6 2988 2.8 
A veces 58909 15.8 18758 17.5 
No 301276 80.7 85294 79.7 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra persona en vez 
de a mí 

    

Casi siempre 17383 4.7 3184 3.0 
A veces 99197 26.6 27100 25.3 
No 256741 68.8 76753 71.7 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás personas que me 
rodean 

    

Casi siempre 12962 3.5 2590 2.4 
A veces 69719 18.7 23593 22.1 
No 289859 77.8 80741 75.5 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago     
Casi siempre 23642 6.4 6479 6.1 
A veces 148676 40.0 54005 50.7 
No 198979 53.6 45971 43.2 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo algo a cambio     
Casi siempre 19529 5.3 2959 2.8 
A veces 85046 23.1 22635 21.4 
No 264339 71.7 80258 75.8 

Si me peleo con mis papás o amigos/as, pienso más en lo 
enojado que estoy que en el cariño que les tengo 

    

Casi siempre 42875 11.5 11130 10.4 
A veces 118538 31.8 41766 39.2 
No 211072 56.7 53765 50.4 

Si me peleo con alguien no me importa que castiguen a otra 
persona por eso 

    

Casi siempre 24748 6.7 5021 4.7 
A veces 79520 21.5 23147 21.7 
No 266027 71.8 78591 73.6 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se pueden volver a 
plantar 

    

Casi siempre 13777 3.7 1947 1.8 
A veces 56059 15.1 12139 11.4 
No 302239 81.2 92630 86.8 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las personas que 
me rodean 

    

Casi siempre 15259 4.1 2721 2.5 
A veces 55225 14.8 16475 15.4 
No 302312 81.1 87732 82.0 
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Actitud Antisocial por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
  % % % 

Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi 
cariño 

   

Casi siempre 2.7 6.2 9.7 
A veces 13.7 27.0 34.8 
No 83.6 66.8 55.5 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra 
persona en vez de a mí 

   

Casi siempre 3.5 7.9 9.3 
A veces 24.8 32.8 38.0 
No 71.7 59.3 52.8 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás personas 
que me rodean 

   

Casi siempre 2.2 7.3 12.3 
A veces 16.9 30.6 38.2 
No 80.9 62.1 49.5 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago    
Casi siempre 4.7 13.0 19.0 
A veces 40.4 53.2 51.2 
No 54.9 33.8 29.8 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo algo a 
cambio 

   

Casi siempre 4.0 7.9 10.2 
A veces 21.3 28.5 32.8 
No 74.7 63.5 56.9 

Si me peleo con mis papás o amigos/as, pienso más en 
lo enojado que estoy que en el cariño que les tengo 

   

Casi siempre 9.8 16.6 26.2 
A veces 32.2 40.7 38.1 
No 58.0 42.7 35.8 

Si me peleo con alguien no me importa que castiguen a 
otra persona por eso 

   

Casi siempre 5.4 10.0 13.3 
A veces 19.3 31.9 36.6 
No 75.3 58.1 50.1 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se 
pueden volver a plantar 

   

Casi siempre 2.6 6.2 9.2 
A veces 12.9 21.0 22.2 
No 84.6 72.8 68.6 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las 
personas que me rodean 

   

Casi siempre 2.8 7.8 10.6 
A veces 13.0 23.7 29.3 
No 84.2 68.4 60.1 
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Autoestima según Sexo 
 

  Hombres Mujeres 
  N % N % 

Siento que tengo buenas cualidades     
Total desacuerdo 19946 8.6 14457 5.9 
En desacuerdo 20391 8.8 27005 11.0 
De acuerdo 112732 48.8 129163 52.5 
Total acuerdo 78054 33.8 75408 30.6 

Soy capaz de hacer las cosas tan bien como casi toda la gente     
Total desacuerdo 17525 7.6 14573 5.9 
En desacuerdo 24090 10.4 30229 12.3 
De acuerdo 95961 41.5 109420 44.5 
Total acuerdo 93699 40.5 91678 37.3 

Tengo una actitud positiva hacia mí  mismo/a     
Total desacuerdo 19159 8.3 17571 7.1 
En desacuerdo 19139 8.3 30274 12.3 
De acuerdo 94787 41.0 104539 42.5 
Total acuerdo 97913 42.4 93488 38.0 

En general estoy satisfecho/a conmigo mismo/a     
Total desacuerdo 18202 7.8 17809 7.2 
En desacuerdo 16842 7.3 27040 11.0 
De acuerdo 82940 35.8 94616 38.5 
Total acuerdo 114015 49.1 106525 43.3 

 
 

Autoestima por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N % N % 

Siento que tengo buenas cualidades     
Total desacuerdo 29528 8.0 4875 4.6 
En desacuerdo 39899 10.8 7497 7.0 
De acuerdo 183435 49.5 58459 54.8 
Total acuerdo 117584 31.7 35878 33.6 

Soy capaz de hacer las cosas tan bien como casi toda la gente     
Total desacuerdo 27424 7.4 4673 4.4 
En desacuerdo 46480 12.5 7839 7.3 
De acuerdo 158259 42.7 47122 44.1 
Total acuerdo 138203 37.3 47173 44.2 

Tengo una actitud positiva hacia mí  mismo/a     
Total desacuerdo 30921 8.4 5808 5.4 
En desacuerdo 39858 10.8 9555 8.9 
De acuerdo 152646 41.2 46680 43.7 
Total acuerdo 146627 39.6 44773 41.9 

En general estoy satisfecho/a conmigo mismo/a     
Total desacuerdo 30154 8.1 5857 5.5 
En desacuerdo 33120 8.9 10762 10.1 
De acuerdo 134133 36.1 43422 40.7 
Total acuerdo 173778 46.8 46761 43.8 
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Autoestima por Consumo de Drogas 
 

  No usuario Experimental Usuario 
  % % % 

Siento que tengo buenas cualidades    
Total desacuerdo 6.4 11.0 13.1 
En desacuerdo 9.0 13.1 19.3 
De acuerdo 51.1 50.8 41.7 
Total acuerdo  33.5 25.1 25.9 

Soy capaz de hacer las cosas tan bien como casi toda la gente    
Total desacuerdo 6.2 9.3 9.4 
En desacuerdo 10.8 14.6 14.1 
De acuerdo 43.0 43.9 40.6 
Total acuerdo 40.0 32.2 36.0 

Tengo una actitud positiva hacia mí  mismo/a    
Total desacuerdo 6.9 11.1 14.9 
En desacuerdo 9.6 13.1 17.1 
De acuerdo 41.4 45.8 36.6 
Total acuerdo 42.1 30.0 31.4 

En general estoy satisfecho/a conmigo mismo/a    
Total desacuerdo 6.5 12.6 14.0 
En desacuerdo 8.4 12.6 15.7 
De acuerdo 36.5 41.6 37.5 
Total acuerdo 48.7 33.2 32.8 
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Síntomas de Conducta Alimentaria de Riesgo según Sexo 
 

  Hombres Mujeres 
  N % N % 

Me ha preocupado engordar     
No 37060 63.5 21358 33.3 
Algunas veces 15414 26.4 24993 38.9 
2 o más veces en una semana 5926 10.1 17842 27.8 

En ocasiones he comido grandes cantidades de comida en un periodo 
corto de tiempo y he tenido la sensación de no poder detenerme 

    

No 39478 67.8 44828 70.3 
Algunas veces 15664 26.9 14715 23.1 
2 o más veces en una semana 3086 5.3 4192 6.6 

He vomitado después de comer, para tratar de bajar de peso     
No 52545 90.2 53705 84.1 
Algunas veces 4401 7.6 7496 11.7 
2 o más veces en una semana 1282 2.2 2694 4.2 

He hecho ayunos (dejar de comer por un día o más) para tratar de 
bajar de peso 

    

No 50501 86.8 46883 73.5 
Algunas veces 5897 10.1 12899 20.2 
2 o más veces en una semana 1752 3.0 3987 6.3 

He hecho dietas para tratar de bajar de peso     
No 47551 82.0 44952 70.5 
Algunas veces 8259 14.2 14136 22.2 
2 o más veces en una semana 2202 3.8 4629 7.3 

He hecho ejercicio en exceso (más de una hora al día) para tratar de 
bajar de peso 

    

No 42451 72.8 48237 75.5 
Algunas veces 11014 18.9 11782 18.4 
2 o más veces en una semana 4816 8.3 3894 6.1 

He usado pastillas para tratar de bajar de peso     
No 52812 90.4 57666 90.3 
Algunas veces 3975 6.8 4093 6.4 
2 o más veces en una semana 1631 2.8 2070 3.2 

He tomado diuréticos (sustancias que ayudan a eliminar agua) para 
tratar de bajar de peso 

    

No 52890 90.8 58894 92.2 
Algunas veces 3748 6.4 3452 5.4 
2 o más veces en una semana 1638 2.8 1557 2.4 

He tomado laxantes (sustancias que ayudan a eliminar agua)  para 
tratar de bajar de peso 

    

No 53112 90.9 58269 91.1 
Algunas veces 3533 6.0 4154 6.5 
2 o más veces en una semana 1805 3.1 1506 2.4 

He usado enemas (sustancias que ayudan a eliminar agua) para tratar 
de bajar de peso 

    

No 53665 92.0 59725 93.0 
Algunas veces 3538 6.1 3207 5.0 
2 o más veces en una semana 1129 1.9 1276 2.0 
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Síntomas de Conducta Alimentaria de Riesgo por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N % N % 

Me ha preocupado engordar     
No 47847 49.3 10571 41.2 
Algunas veces 31571 32.6 8836 34.5 
2 o más veces en una semana 17537 18.1 6231 24.3 

En ocasiones he comido grandes cantidades de comida en un periodo 
corto de tiempo y he tenido la sensación de no poder detenerme 

    

No 67167 69.7 17140 67.1 
Algunas veces 23678 24.6 6700 26.2 
2 o más veces en una semana 5573 5.8 1705 6.7 

He vomitado después de comer, para tratar de bajar de peso     
No 83302 86.2 22949 89.9 
Algunas veces 9944 10.3 1953 7.6 
2 o más veces en una semana 3345 3.5 631 2.5 

He hecho ayunos (dejar de comer por un día o más) para tratar de 
bajar de peso 

    

No 76542 79.5 20843 81.3 
Algunas veces 15112 15.7 3684 14.4 
2 o más veces en una semana 4622 4.8 1117 4.4 

He hecho dietas para tratar de bajar de peso     
No 73752 76.7 18751 73.4 
Algunas veces 17147 17.8 5248 20.5 
2 o más veces en una semana 5270 5.5 1561 6.1 

He hecho ejercicio en exceso (más de una hora al día) para tratar de 
bajar de peso 

    

No 71487 74.0 19201 75.1 
Algunas veces 18111 18.7 4685 18.3 
2 o más veces en una semana 7017 7.3 1692 6.6 

He usado pastillas para tratar de bajar de peso     
No 87052 90.0 23425 91.7 
Algunas veces 6670 6.9 1398 5.5 
2 o más veces en una semana 2966 3.1 735 2.9 

He tomado diuréticos (sustancias que ayudan a eliminar agua) para 
tratar de bajar de peso 

    

No 87831 91.0 23953 93.5 
Algunas veces 5984 6.2 1215 4.7 
2 o más veces en una semana 2733 2.8 462 1.8 

He tomado laxantes (sustancias que ayudan a eliminar agua)  para 
tratar de bajar de peso 

    

No 87593 90.5 23788 92.8 
Algunas veces 6306 6.5 1380 5.4 
2 o más veces en una semana 2854 2.9 456 1.8 

He usado enemas (sustancias que ayudan a eliminar agua) para tratar 
de bajar de peso 

    

No 88573 91.4 24817 96.7 
Algunas veces 6116 6.3 629 2.5 
2 o más veces en una semana 2192 2.3 214 .8 
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Conducta Alimentaria de Riesgo según Sexo 
 

 Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
 % % % % 

Posible trastorno de la conducta alimentaria 3.4 8.3 5.8 6.3 

 
 

Distribución del Tiempo según Sexo 
 

  Hombres Mujeres 
Casi siempre… N % N % 

Veo televisión en casa 30901 48.1 31830 47.7 

Practico algún deporte 31577 49.4 16209 24.3 

Juego o salgo con amigos/as 30266 47.1 24069 36.3 

Nada y me aburro 8028 12.7 4710 7.2 

Ayudo en las labores de la casa 19602 30.7 32221 48.5 

Hago tarea o estudio 21036 32.8 25641 38.7 

Salgo a pasear con mi familia 13871 21.8 14091 21.2 

Voy a beber con mis amigos/as 7585 12.0 4534 6.9 

Escucho música 27420 43.2 40353 60.5 

Hablo por teléfono 10690 16.9 15611 23.4 

Voy a fiestas 12325 19.3 10205 15.5 

Asisto a clases artísticas (baile, tocar un instrumento, etc.) 11094 17.5 9604 14.6 

Voy al cine 9064 14.2 5621 8.5 

Voy a las maquinitas o a los juegos electrónicos 11802 18.6 3664 5.6 

 
 

Distribución del Tiempo por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
Casi siempre… N % N % 

Veo televisión en casa 51777 50.6 10954 38.2 

Practico algún deporte 40368 39.6 7418 25.9 

Juego o salgo con amigos/as 44335 43.5 10000 34.9 

Nada y me aburro 10692 10.6 2046 7.2 

Ayudo en las labores de la casa 40986 40.4 10837 37.8 

Hago tarea o estudio 37801 37.1 8875 31.0 

Salgo a pasear con mi familia 24594 24.3 3368 11.8 

Voy a beber con mis amigos/as 10183 10.1 1935 6.8 

Escucho música 52167 51.4 15606 54.5 

Hablo por teléfono 21532 21.3 4768 16.7 

Voy a fiestas 18624 18.4 3905 13.7 

Asisto a clases artísticas (baile, tocar un instrumento, etc.) 17816 17.7 2882 10.1 

Voy al cine 12644 12.5 2042 7.2 

Voy a las maquinitas o a los juegos electrónicos 14193 14.1 1273 4.5 
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Disponibilidad Percibida según Sexo y por Nivel Educativo 

 

  Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
  % % % % 

¿Qué tan fácil o difícil sería para ti conseguir 

drogas? 

    

Imposible 41.1 44.1 48.0 24.1 

Muy difícil 13.4 15.6 14.8 13.8 

Difícil 13.4 14.7 13.3 16.9 

Fácil 20.2 15.9 15.0 28.3 

Muy fácil 11.9 9.6 8.9 17.0 

 
 

Disponibilidad Percibida por Consumo de Drogas 
 

  No usuario Experimental Usuario 
  % % % 

¿Qué tan fácil o difícil sería para ti conseguir drogas?    

Imposible 47.2 23.0 9.0 

Muy difícil 14.9 13.2 10.4 

Difícil 14.2 15.1 9.1 

Fácil 15.4 29.7 36.6 

Muy fácil 8.3 19.0 34.9 
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Relación Familiar por Consumo de Drogas 
 

  No usuario Experimental Usuario 
Con frecuencia o con mucha frecuencia, tus papás… % % % 

Se involucran en las actividades que a ti te interesan 

(escolares, deportivas) 

52.3 47.5 43.7 

Hacen cosas divertidas contigo 54.1 42.2 35.4 

Hablan contigo acerca de tus amigos/as 53.7 46.1 40.9 

Te incluyen cuando planean actividades familiares 68.1 60.8 56.3 

Asisten a reuniones de tu escuela (conferencias, juntas de la 

asociación de padres, etc.) 

69.9 58.4 56.2 

Te levantan los castigos antes de tiempo 26.6 30.8 33.6 

Están tan ocupados que olvidan dónde estás 9.8 14.6 21.2 

Te mandan a tu cuarto como castigo 10.0 13.1 19.2 

Cuando haces algo mal, tus papás amenazan con castigarte, 

pero no lo cumplen 

17.4 21.7 26.6 

Cuando haces algo malo o incorrecto, tratas de convencer a 

tus papás para que no te castiguen 

26.1 33.0 37.1 

Cuando haces bien una tarea o trabajo, tus papás te felicitan 63.9 52.4 47.5 

Cuando obedeces o te portas bien, tus papás te premian con 

cosas extras (hacer cosas juntos, regalos, etc.) 

40.6 37.9 38.0 

Cuando haces las cosas bien, tus papás te dan besos y 

abrazos 

45.5 37.2 33.7 

Sales sin que tus papás te establezcan una hora de llegada 20.7 27.8 35.3 

Sales en las noches sin la compañía de un adulto 27.3 38.5 44.5 

Sales con amigos/as que tus papás no conocen 22.9 32.1 40.3 

Cuando te portas bien, tus papás te felicitan 58.0 48.4 44.8 
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Abuso de Drogas según Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
  % % % % 

¿Qué persona te proporcionó drogas por primera 
vez? 

    

No uso drogas 88.0 92.7 91.7 85.7 

Un familiar 1.3 1.0 1.2 1.1 

Un/a amigo/a o conocido/a 7.4 4.1 4.4 10.5 

Un vendedor de drogas 1.1 .4 .7 .8 

Un/a compañero/a de escuela 1.1 1.1 1.1 1.1 

Otro  1.0 .8 .9 .8 

Has tenido una congestión alcohólica     
Nunca 94.3 95.6 95.3 93.7 

1-5 veces 4.7 4.0 4.0 5.8 

6 o más veces 1.0 .4 .7 .5 

Has tenido una sobredosis de drogas     
Nunca 97.0 98.7 97.7 98.8 

1-5 veces 2.3 .7 1.6 .9 

6 o más veces .7 .6 .8 .3 

Has sido tratado/a por abusar o depender del alcohol     
Nunca 96.5 96.5 96.3 97.0 

1-5 veces 2.2 2.8 2.5 2.6 

6 o más veces 1.3 .7 1.2 .3 

Has sido tratado/a por abusar o depender de las 
drogas 

    

Nunca 97.5 98.6 97.9 98.7 

1-5 veces 1.5 .7 1.1 1.1 

6 o más veces .9 .7 1.0 .2 

Has sido desintoxicado/a por abusar de las drogas     
Nunca 97.2 98.1 97.4 98.9 

1-5 veces 1.7 1.2 1.7 .7 

6 o más veces 1.0 .6 .9 .4 

Has sido desintoxicado/a por abusar del alcohol     
Nunca 96.8 97.8 97.1 98.2 

1-5 veces 2.5 1.5 2.1 1.5 

6 o más veces .8 .7 .9 .3 

Has asistido a lugares de tratamiento de consulta 
externa, por tu consumo de drogas o de alcohol 

    

Nunca 96.9 98.2 97.4 98.3 

1-5 veces 2.2 1.1 1.7 1.4 

6 o más veces .9 .7 .9 .3 

Has asistido a grupos de autoayuda como alcohólicos 
o drogadictos anónimos 

    

Nunca 96.6 97.9 97.1 98.1 

1-5 veces 1.9 1.5 1.8 1.5 

6 o más veces 1.5 .5 1.1 .4 

*Porcentajes obtenidos del total de usuarios de drogas.
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Inyección con jeringas usadas según Sexo 
 

  Hombres Mujeres 
 % % 

   
Inyectado drogas con una aguja o jeringa que alguien más haya 

utilizado 

11.9 19.2 

*Porcentajes obtenidos del total de usuarios de drogas. 

 
 

Características del Grupo de Pares según Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
La mayoría o todos/as tus amigos/as… % % % % 

Van a la escuela 84.2 88.5 86.5 86.2 

Han tenido relaciones sexuales 11.8 6.4 6.1 19.2 

Fuman cigarros 15.4 11.9 12.3 18.1 

Practican algún deporte 71.6 54.0 66.6 48.4 

Tienen buenas calificaciones 30.7 34.7 33.1 31.6 

Tienen problemas con sus papás 7.7 10.3 9.0 9.2 

Consumen bebidas alcohólicas 23.3 21.3 17.6 38.7 

Consumen drogas 5.2 3.2 4.5 3.1 

 
 

Características del Grupo de Pares por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
La mayoría o todos/as tus amigos/as… % % % 

Van a la escuela 87.5 82.2 76.6 

Han tenido relaciones sexuales 7.0 16.7 28.3 

Fuman cigarros 10.8 24.0 40.8 

Practican algún deporte 63.6 59.1 51.9 

Tienen buenas calificaciones 34.7 24.3 19.7 

Tienen problemas con sus papás 7.7 13.7 23.2 

Consumen bebidas alcohólicas 18.7 35.8 55.7 

Consumen drogas 3.0 7.0 19.4 
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Posible Trastorno de Déficit de Atención (TDA) según sexo y por Nivel Educativo 
 

 Hombres Mujeres 

 % % 

Posible TDA Secundaria  .2 .7 

Posible TDA Bachillerato .7 1.1 

 

 

Relación entre el TDA y el Consumo de Drogas 
 

 Posible TDA Sin TDA Global 

  % % % 

Consumo de drogas en Hombres 55.6 18.2 18.3 

Consumo de drogas en Mujeres 10.6 14.3 14.3 

 
 

Motivos para Asistir a la Escuela según Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
Asistes a la escuela… % % % % 

Porque tengo que superarme 90.9 93.2 90.5 97.6 

Porque me gusta estudiar 76.2 78.5 75.5 83.9 

Porque así conozco gente 75.7 77.4 75.6 80.0 

Porque me obligan 19.7 14.4 19.1 9.8 

Porque es mejor que estar en la casa 64.7 60.1 66.0 49.9 

Porque quiero tener una profesión 83.8 87.7 83.6 93.5 

Otra razón 32.5 25.8 32.1 18.1 

 
 

Motivos para Asistir a la Escuela por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
Asistes a la escuela…  % % % 

Porque tengo que superarme 92.8 89.1 85.0 

Porque me gusta estudiar 79.5 67.8 55.8 

Porque así conozco gente 76.8 75.7 74.5 

Porque me obligan 15.7 21.0 36.6 

Porque es mejor que estar en la casa 62.7 59.5 62.0 

Porque quiero tener una profesión 86.9 79.6 79.9 

Otra razón 30.0 22.3 25.6 
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Nivel de Satisfacción Global según Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
Estás muy satisfecho/a con… % % % % 

Tu salud física 73.6 72.6 72.9 73.9 

El dinero de tu casa 73.2 71.4 72.8 70.7 

El lugar en el que vives 75.5 76.1 75.7 76.2 

Tu rendimiento académico 68.1 70.5 69.2 69.7 

La manera en que cumples las exigencias de la 

escuela 

66.9 69.3 67.3 71.0 

Las actividades que realizas fuera de la escuela 76.2 77.0 76.0 79.0 

Contigo mismo/a, con tu forma de ser 76.7 74.8 75.2 77.7 

La manera en que te has sentido 

emocionalmente 

74.5 67.6 71.1 70.6 

La relación que tienes con tu papá 72.8 67.6 70.4 68.9 

La relación que tienes con tu mamá 79.0 77.5 77.4 80.9 

 
 

Nivel de Satisfacción Global por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
Estás muy satisfecho/a con… % % % 

Tu salud física 75.5 62.9 55.2 

El dinero de tu casa 74.1 65.1 58.2 

El lugar en el que vives 77.2 69.3 66.6 

Tu rendimiento académico 71.7 59.0 52.6 

La manera en que cumples las exigencias de la escuela 70.5 57.5 50.5 

Las actividades que realizas fuera de la escuela 77.8 71.5 67.4 

Contigo mismo/a, con tu forma de ser 77.0 71.1 63.2 

La manera en que te has sentido emocionalmente 72.9 62.4 56.0 

La relación que tienes con tu papá 72.4 60.9 49.7 

La relación que tienes con tu mamá 79.8 72.5 61.4 

 
 

Fuentes de Apoyo según Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombres Mujeres Secundaria Bachillerato 
Cuando tienes problemas, con frecuencia o siempre… % % % % 

Recurres a tus papás 63.0 62.5 63.1 61.7 

Recurres a un familiar 46.7 45.1 47.2 41.3 

Recurres a un/a maestro/a 21.6 16.9 21.8 10.3 

Recurres a un/a amigo/a 49.0 67.4 55.6 68.7 
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Fuentes de Apoyo por Consumo de Drogas 
 

  No Usuario Experimental Usuario 
Cuando tienes problemas, con frecuencia o siempre… % % % 

Recurres a tus papás 65.0 54.6 34.4 

Recurres a un familiar 46.1 46.2 40.0 

Recurres a un/a maestro/a 19.0 19.6 21.5 

Recurres a un/a amigo/a 57.0 67.8 70.0 

 
 

Razones para Abandonar los Estudios durante el Año Pasado según Sexo   
 

 Hombres Mujeres 
 % % 

Por problemas económicos  10.2 6.4 

Por mi consumo de drogas 10.2 .3 

Por mi consumo de alcohol 8.7 5.9 

Por problemas escolares como haber sido expulsado 13.3 7.5 

Porque se me dificultaron mucho las tareas 9.5 9.5 

Otra 11.8 15.9 

*Porcentajes obtenidos de la población que no estudió el año pasado. 

 
 

Necesidades de Atención en la Población Escolar según Sexo 
 

 Hombres Mujeres 

Necesidades de Atención N % N % 

Requiere tratamiento, señal roja 7865 3.4 5604 2.3 

Requiere intervención breve, señal roja 10474 4.5 10718 4.3 

Requiere intervención breve, señal amarilla 31553 13.5 33425 13.5 

Posiblemente requiere intervención breve, señal verde 43496 18.6 40820 16.5 

Sin riesgo, observar y prevenir, señal verde 67978 29.0 53427 21.6 

Sin riesgo, prevenir, señal verde 72940 31.1 103639 41.9 

 
 

Necesidades de Atención en la Población Escolar por Nivel Educativo 
 

 Secundaria Bachillerato 

Necesidades de Atención N % N % 

Requiere tratamiento, señal roja 7941 2.1 5528 5.2 

Requiere intervención breve, señal roja 13621 3.6 7572 7.1 

Requiere intervención breve, señal amarilla 49862 13.3 15116 14.1 

Posiblemente requiere intervención breve, señal verde 62876 16.8 21441 20.0 

Sin riesgo, observar y prevenir, señal verde 89604 23.9 31802 29.7 

Sin riesgo, prevenir, señal verde 150860 40.3 25719 24.0 
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